



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 июня 2015 года, N 109 (6262)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Успехи отечественных кардиологов



В столице прошел VII съезд кардиологов Узбекистана «Стратегические задачи снижения сердечно-сосудистой заболеваемости и смертности». Мероприятие организовано Министерством здравоохранения, Ассоциацией кардиологов Узбекистана и Республиканским специализированным центром кардиологии.

В нем приняло участие более 700 ученых, врачей и кардиологов, молодых исследователей из Республики Корея, Индии, Германии, Швейцарии, России, Венгрии, Польши, Чехии, а также представители международных организаций. На традиционном форуме коллеги из разных стран ознакомились с самыми передовыми разработками и достижениями в области мировой и отечественной кардиологии, призванными способствовать борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Фото: Х. Гайдебаев

За годы независимости в нашей стране создана и успешно функционирует единая сеть кардиоуслуг. В результате проводимых социально ориентированных мероприятий средняя продолжительность жизни в Узбекистане увеличилась с 67 до 73,8 лет, а среди женщин — до 75,8 лет. При этом рост числа пожилых людей диктует необходимость усиления борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Благо-

даря созданию в стране единой сети учреждений кардиоуслуг, системы экстренной медицинской помощи, внедрению современных стандартов диагностики и лечения за последние пять лет внутрибольничная летальность от остального инфаркта миокарда снизилась до 9–10 процентов.

В головном учреждении кардиоуслуг — Республиканском специализированном центре кардиологии с 2008 года осво-

ены радиочастотная абляция при различных видах аритмий, установка двухкамерных кардиостимуляторов при нарушениях ритма и блокадах сердца. С 2010 года в центре функционирует отделение рентгенэндоваскулярной хирургии, где ежегодно производится 1 000 операций с использованием таких высокотехнологичных методов диагностики и лечения, как коронарография и стентиро-

вание. В 2015 году открылось отделение кардиохирургии, в котором выполняются все виды вмешательств в условиях искусственного кровообращения и на работающем сердце. Готовится к сдаче новый корпус высокотехнологичных методов диагностики и лечения, который в этом году по решению правительства будет оснащен новейшим оборудованием. Сегодня в регионах функциони-

руют два филиала кардиоцентра и десять профильных диспансеров, а также 321 кардиологический кабинет. Постоянно совершенствуется и укрепляется материально-техническая база, созданы и успешно действуют оснащенные высокотехнологичным оборудованием отделения интервенционной кардиологии и кардиохирургии.

2 стр.

ФАКТЫ

Почти четыре тысячи вакансий предложили 310 предприятий и организаций на ярмарке труда, состоявшейся в городе Самарканде. По итогам мероприятия 440 соискателей, большинство из которых выпускники колледжей и вузов, обрели работу, сотни ее участников получили консультации специалистов по вопросам трудового законодательства.

После реконструкции межхозяйственного канала «Чаптармок» в Баяутском районе Сырдарьинской области в ассоциации водопотребителей «Навбахор» и «Тарараккиёт» расширились возможности по орошению посевных площадей. Если ранее через эту сеть в секунду протекало 1,5 кубометра воды, то нынче этот показатель равен 5 кубическим метрам, для чего была забетонирована часть канала протяженностью три километра. Также были заменены семь распределительных сооружений. Данный проект реализован за счет кредита Всемирного банка в размере 2 миллиардов 600 миллионов сумов.

Более ста двадцати докладов и сообщений ученых-математиков было заслушано на традиционной республиканской конференции «Предельные теоремы теории вероятностей и их приложения» в Намангане. Форум стал презентацией результатов теоретических исследований представителей узбекской математической школы, получившей признание в мире и развивающей не только фундаментальные, но и современные направления науки о числах.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ДОСТИЖЕНИЯ

«Золотая» сенсация спортсменов Узбекистана

Сразу несколько раз высоко поднимался в Копенгагене флаг нашей независимой страны и звучал Государственный гимн, наполняя сердца узбекистанцев чувством радости и гордости за свою Родину, за ее достойных сыновей и дочерей.

На проходившем в Дании с 29 по 31 мая третьем этапе Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ национальная сборная команда Узбекистана произвела настоящую сенсацию в данном виде спорта, заняв по количеству набранных наград второе место среди сильнейших сборных 35 стран мира. Наши спортсмены завоевали три золотые, три серебряные и две бронзовые медали, опередив представителей России, Канады, Венгрии и других государств,

уступив в общем зачете лишь сборной Германии. Комментаторы целого ряда зарубежных каналов в прямом телевидении называли выступление узбекской сборной потрясающим, фантастическим.

На водной глади озера Багсверд узбекские каноисты — двухкратный чемпион мира, участники Олимпийских игр Вадим Меньков, Серик Мирбеков и Дильтоза Рахматова не оставили соперникам никаких шансов сразу в трех дисциплинах — на дистанции



500 и 1 000 метров в гребле на каноэ-двойке среди мужчин и на дистанции 200 метров на каноэ-одиночке среди женщин, продемонстрировав

высокое мастерство и волю к победе. Копилку наград также пополнили Герасим Кочинев, Нилюфар Закирова, завоевавшие «серебро», и Алексей Мочалов, показавший третий результат на дистанции 500 метров в байдарке-одиночке. Войти в элиту в данном виде для нашего спортсмена настоящий прорыв. Прежде это удавалось сделать в начале нового столетия лишь Михаилу Колганову и Антону Рябову.

Вадим Меньков и Серик Мирбеков, Герасим Кочинев также завоевали соответственно «серебро» и «бронзу» на дистанции 200 метров на каноэ-двойке и на дистанции 5 000 метров на каноэ-одиночке среди мужчин.

4 стр.

НАСЛЕДИЕ

Фестиваль туризма и ремесленничества

В Бухаре прошел XIV традиционный фестиваль «Шелк и специи», в котором приняли участие ремесленники со всей республики, а также и стран дальнего и ближнего зарубежья. Гостями мероприятия стали специалисты международных, туристских организаций, представители аккредитованных в нашей стране посольств, которые ознакомились с достопримечательностями древнего города, его созидательной работой.

Мероприятие началось у подножия цитадели Арк, откуда под звуки карнавальных и сурнаев фольклорно-этнографические ансамбли из разных регионов страны начали шествие по городу. Миновав площадь мемориального комплекса Минори Калон, торговые купола Токи Заргарон, колонна артистов прибыла к архитектурному комплексу Ляби-хауз, где и состоялось торжественное открытие фестиваля.

Выступившие на нем глава представительства ЮНЕСКО в

Узбекистане Криста Пиккат и представитель Всемирной туристской организации ООН (UNWTO) Бека Джакели отметили, что фестиваль направлен на укрепление дружбы и культурных связей между народами, пропаганду национальных ценностей, сохранение традиций и развитие народно-прикладного искусства, туризма и предпринимательства.

2 стр.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Основной критерий — экологическая стабильность

Биологическое разнообразие Земли представляет большую ценность по экологическим, генетическим, социальным, экономическим, научным, образовательным и эстетическим аспектам. Оно имеет важное значение для эволюции и сохранения жизнеобеспечения биосфера в целом, особенно для удовлетворения потребностей растущего населения планеты.

Устойчивое развитие Узбекистана, качества жизни и здоровья населения обеспечиваются путем последовательной реализации единой государственной политики в области охраны окружающей среды и устойчивому развитию. Для решения международных и региональных проблем экологического развития принятые концепции и национальные стратегии, повестка дня на XXI век, национальные планы действий по охране окружающей среды, сохранению биологического разнообра-

зия, борьбе с опустыниванием, прекращению использования озона-разрушающих веществ, защите здоровья населения, управлению отходами, национальная стратегия снижения эмиссии парниковых газов и другие.

Первым шагом в направлении выполнения принятых обязательств в рамках Конвенции о биологическом разнообразии явилось утверждение Национальной стратегии и Плана действий Республики Узбекистан по сохранению биологического разнообразия. Одной из главных задач стратегии является организация системы охраняемых природных территорий.

2 стр.

В МИРЕ О НАС

«Малый бизнес и частное предпринимательство становятся в Узбекистане локомотивом экономики»

Под таким заголовком в очередном номере популярного латвийского журнала «Открытый город» вышла объемная статья, посвященная экономическому развитию Узбекистана. Ее автор — главный редактор данного издания Татьяна Фаст, недавно побывавшая в нашей стране, написала очерк, в котором рассказывается о позитивных изменениях, происходящих в экономической области в республике.

«Впечатляющие цифры роста экономики Узбекистана, его интерес к сотрудничеству с Европой, развитие местного автопрома, железнодорожных дорог и многое другое — все это вызвало желание побольше узнать о потенциале узбекского бизнеса», — пишет Т. Фаст.

«Сегодня модель развития Узбекистана демонстрирует ежегодный устойчивый рост ВВП на уровне 8 процентов, экспорт, уровня жизни населения. Для малого бизнеса нет ограничений по входению на рынок. Если в некоторых странах есть условие, чтобы создать в обязательном порядке совместное предприятие, то в Узбекистане, напротив, такого нет. В стране можно учредить стопроцентное иностранное предприятие, где оно получит все льготы.

В Узбекистане малые предприятия в сфере промышленности платят всего лишь пять процентов. Это единий налог. Нет ни НДС, ни налога на землю, ни налога на имущество. Поэтому происходит количественный рост малых предприятий. Наряду с этим автор акцентирует внимание на законодательных актах Узбекистана, в частности, на законах о защите инвестиций, предпринимательстве, об иностранных инвестициях. Как отмечается в материале, все они защищают иностранных инвесторов.

«Торгово-промышленная палата Узбекистана активно сотрудничает с ТПП Латвии по реализации целого ряда проектов. Часть из них совместно реализована в рамках программ технического содействия Европейского союза», — сообщается в статье.

ИА «Жахон».

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Махалля: охватить весь круг вопросов

В углублении демократических процессов в стране и построении сильного гражданского общества особое внимание уделяется институту махалли, совершенствованию организационно-правовых основ деятельности органов самоуправления граждан, повышению их эффективности, укреплению материально-технической базы. О содействии эффективной деятельности института махалли речь шла на пресс-конференции, созванной фондом «Махалла».

Сегодня в Узбекистане общества и ведут целенаправленную работу по повышению духовности населения, особенно молодежи, пропаганде среди них национальных ценностей, традиций и обычаям, заботятся о социальной защите малообеспеченных и потерявших кормильца семей.

2 стр.

Основной критерий — экологическая стабильность

1 стр.

Дальновидная природоохранная политика нашего государства направлена на обеспечение благоприятных условий существования настоящего и будущих поколений, создание новых охраняемых природных территорий: национальных парков, заповедников, биосферных терраторий. Охраняемые природные территории играют важную роль в обеспечении природного равновесия, они являются основным критерием экологической стабильности и восстановления естественных экосистем, от которых зависит поддержание необходимых условий существования человека. Учеными, специалистами из разных учреждений нашей республики и других стран проводятся научно-исследовательские и организационно-технические мероприятия по учету современного состояния биологического разнообразия, выработке мероприятий по сохранению, разведению и выращиванию редких и находящихся под угрозой исчезновения диких видов флоры и фауны.

Необходимо отметить, что в Узбекистане создан эффективный правовой механизм охраны

окружающей среды, защиты здоровья населения и обеспечения экологической безопасности. В Республике принят около тридцати важнейших законов, сотни подзаконных нормативных актов в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, обеспечения экологической безопасности. Правовые, экономические и организационные основы охраняемых природных территорий, флоры и фауны, растительного мира регламентированы в законах Республики Узбекистан «Об охране природы», «Об охране природных территорий», «Об охране и использовании животного мира», «Об охране и использовании леса» и других.

Осуществляемые в стране дальнейшие реформы по расширению и укреплению прав и полномочий негосударственных некоммерческих организаций, общественных структур и органов самоуправления граждан способствуют более широкому их вовлечению в процесс решения насущных проблем охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, содействуют эффективному общественному

экологическому контролю. В этих условиях логическим шагом в развитии экологического законодательства стал инициированный главой государства, принятый в рамках Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Закон «Об экологическом контроле».

В то же время с развитием экономики, модернизацией производства необходимо внесение соответствующих корректировок в нормативно-правовые акты. При этом дальнейшее развитие системы государственных и международных экологических стандартов обеспечит снижение антропогенной нагрузки на окружающую среду и предотвращение негативных экологических последствий, стимулирование и внедрение ресурсосберегающих и безотходных технологий и другое.

В настоящее время депутатской группой Экодвижения осуществляется последовательная и системная работа по совершенствованию и развитию законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

В соответствии с Программой организационно-правовых мероприятий, законотворческих и контрольно-аналитических работ Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015 и последующие годы, комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды, по аграрным и водохозяйственным вопросам в порядке законодательной инициативы начата разработка соответствующих проектов законов в новой редакции.

В проекте новой редакции Закона «Об охране и использовании растительного мира» предлагается определить пути охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений, а также обеспечить охрану генетического фонда растительного мира, порядок специального пользования объектами растительного мира. В целях обеспечения выполнения республиканских взятых на себя международных обязательств проект закона дополняется нормами, определяющими порядок пользования видами растений, занесенными в Красную книгу Республики Узбекистан, а также объектами растительного

мира в научно-исследовательских, хозяйствственно-опытных целях, порядок ввоза в Республику Узбекистан и вывоза из Республики Узбекистан дикорастущих растений и продуктов их жизнедеятельности.

Актуальность разработки проекта Закона «Об охране и использовании животного мира» в новой редакции обосновывается ростом показателей количественного и качественного состояния животного мира и среды обитания диких животных с одной стороны, а с другой — статистикой правонарушений, экологических преступлений, наносящих вред биологическим ресурсам.

Принятие и реализация данных законов будет способствовать совершенствованию процессуальных механизмов, обеспечивающих реализацию законов, облегчающих их применение, повышению эффективности правоприменительной практики, устранению пробелов и противоречий, в том числе отысканию норм, усилиению ответственности юридических и физических лиц за нарушения требований законодательства, а также научно обоснованного, рационального и устойчивого использования, восстановления и воспроизводства флоры и фауны нашей страны.

Садиржон ДЖАКБАРОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Махалля: охватить весь круг вопросов

1 стр.

Выполняется определенная работа по укреплению механизма сотрудничества «семья — махалля — образовательное учреждение», активизации деятельности «Родительских университетов».

В ходе мероприятия речь шла о проделанной в 2015 году работе. Так, за истекший период нынешнего года 171 сходу граждан были выделены современные компьютеры, 409 — мебель. Оказано содействие в переводе зданий 163 органов самоуправления граждан на собственный баланс. Во исполнение Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» 500 участникам войны были выделены телевизоры. Около пяти

тысяч инвалидов и людей преклонного возраста, проживающих в домах «Саховат» и «Муруват», были обеспечены сезонной одеждой, постельными принадлежностями. Под девизом «Кексаларни дусони олайлик!» («Получим благословение аксакалов») организовано посещение почти десяти тысяч социально нуждающихся пожилых людей, которым были переданы продукты питания.

По словам специалистов фонда «Махалла», в структуре органов самоуправления граждан намечено образовать комиссии по вопросам оказания поддержки пожилым людям и инвалидам. Ведется работа по совершенствованию воспитания молодежи в духе уважения и заботы о старшем

поколении, предоставлению социальных услуг и оздоровлению пожилых граждан. Кроме того, планируется организация деятельности общественных структур, предоставляющих юридические услуги по оказанию методической и практической помощи для обеспечения исполнения закона «Об обращениях физических и юридических лиц». Подготавливаются и распределяются среди махаллей методические пособия, книги, брошюры и буклеты, документальные фильмы, мультимедийные диски, содержащие рекомендации.

В завершение была представлена подробная информация о проводимых фондом «Махалла» смотрах-конкурсах, спортивных соревнованиях между сходами граждан, а также учебных семинарах с целью популяризации передового опыта махаллей.

Р. АДХАМОВ.

сведения о наличии лекарственных препаратов и режиме работы, адреса и номера телефонов ближайших аптек.

Также было отмечено, что в нынешнем году полностью обновлен веб-сайт «Доридармон», благодаря чему создан интернет-аптека.

Инновационная разработка удобна тем, что нужно лекарство легко найти самому, уточнить состав, производителя, цену и адрес ближайшей аптеки, где можно приобрести препарат. Примечательно, что аналогичная информация доступна для мобильных устройств на базе систем «Android» и «iOS».

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ФАРМАЦЕВТИКА

Лекарства через интернет-аптеку

Фармацевтическая отрасль за последние годы обрела динамичные темпы развития, чему способствовали реализация ряда государственных программ, направленных на охрану здоровья населения, обеспечение граждан качественными лекарственными средствами, благоприятная деловая среда, льготы и преференции, созданные для отечественных предприятий.

Об этом и многом другом говорилось во время пресс-конференции в столице, организованной АК «Доридармон». На мероприятии, посвященном внедрению ИКТ в сферу, отмечалось, что ныне современные IT-системы играют одну из

ключевых ролей в обеспечении населения страны необходимыми медикаментами. В частности, «Доридармон», при которой функционируют 8 акционерных обществ и 10 дочерних предприятий, 17 оптовых складов, 15 контрольно-аналити-

ческих лабораторий, свыше 1 300 аптечных учреждений, расположенных во всех регионах страны, современные информационно-коммуникационные технологии позволяют оперативно реагировать на спрос населения и пополнять аптечную сеть востребованными препаратами. Этому способствует централизованная круглосуточная телефонная справочная служба АК — «1002», которая располагает полной информацией об ассортименте в столичной розничной сети и предоставляет

пятьдесят видов лекарственных трав были предложены предпринимателями Ургута, Шахрисабза, Коканда.

На площадях выступали как народные, номера которых произвели огромное впечатление на гостей и участников праздника. У подножия цитадели Ари проходили соревнования по национальной борьбе кураш, бараны и петушиные бои, которые также собирали много зрителей. Многолюдно было и на ярмарке декоративно-прикладного искусства, где

шла бойкая торговля. Особый колорит мероприятию придал фестиваль плова, без которого не обходится ни одно народное торжество. На площади архитектурного ансамбля Гаукушон показали свое мастерство в приготовлении главного блюда узбекского дастархана десяти поваров.

В рамках фестиваля впервые прошел республиканский смотр-конкурс фольклорно-этнографических ансамблей «Умидбахи наволар», фестиваль национального платя. Соостоялась демонстрация художественных фильмов, снятых узбекскими кинематографистами.

По традиции была организована международная научно-практическая конференция «Как превратить Бухару, город на Великом шелковом пути, в один из центров всемирного туризма», которая прошла в конференц-зале комплекса Баховуддина Накшбанди. Участники обсудили вопросы дальнейшего развития фестиваля, который может привлечь еще большее количество зарубежных гостей и туристов,

тем самым дать новый импульс возрождению древних традиций и добрых обычаях, привлечь инвестиции для совершенствования инфраструктуры города. Были высказаны и предложения по дальнейшему развитию туристского потенциала города, привлечению в него иностранных туристов.

Завершился XIV международный фестиваль большим гала-концертом, прошедшим на территории архитектурного комплекса Пой-Калон. Он дал уникальную возможность соприкоснуться с древними традициями и многогранным искусством Узбекистана, что вызывает большой интерес у представителей других стран. И каждый, кто побывал на нем однажды, непременно мечтает вновь оказаться на этом чудесном празднике. В древней Бухаре было представлено все, чем богата национальная культура, в которой отдается и эхо веков, и сегодняшний день молодой и прекрасной страны, стоящей на пороге 24-летия независимости.

Успехи отечественных кардиологов

1 стр.

безных специалистов, семинары, мастер-классы, конкурсы молодых ученых. В работе форума приняли участие 700 делегатов, в том числе зарубежные ученые, кардиологи.

— Съезды, подобные этому, чрезвычайно важны, — говорит президент Евразийского фонда сердца Пауль Фогт (Швейцария). — Здесь специалисты с мировым именем делятся наблюдениями, новыми методиками, словом, бесценным опытом. Совместными усилиями врачи разрабатывают тактику и стратегию профилактики и борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

По данным статистики, в поликлиниках значительно возрос процент выявления больных с повышенным артериальным давлением — в среднем на 3–5 процентов в год, увеличился охват диспансерного наблюдения. Лечат заболевания с применением самых новейших технологий. Современный подход — это не только медицинская терапия, но и высокие технологии, освоению которых в стране уделяется первоочередное внимание.

С целью постоянного повышения качества и эффективности медицинских услуг, оказываемых больным, отечественные ученые и врачи тесно сотрудничают с коллегами из Республики Корея, Швейцарии, Польши, Венгрии, Чехии, России и других стран. Совместно с зарубежными специалистами сферы внедряются и проводятся самые современные методы диагностики и лечения в кардиологии. При этом происходит обмен передовым опытом, ознакомление с достижениями науки.

— Вместе с вашими врачами провел малоинвазивную операцию на сердце в Республиканском специализированном центре кардиологии Узбекистана, — говорит доктор медицинских наук Пак Хюн Ву (Республика Корея). — И был приятно удивлен, какой уровень мастерства демонстрируют ваши кардиохирурги. Созданы все условия для проведения высокотехнологичных операций. Признаюсь, не ожидал, что эта отрасль медицины в вашей стране развивается такими темпами. Проведение совместных операций позволяет обменяться опытом, идти в ногу со временем.

VII съезд кардиологов Узбекистана представил практикующим специалистам возможность тесного сотрудничества, социального взаимодействия с коллегами многих стран. В его программе были включены пленарные и секционные заседания, лекции отечественных и зарубежных специалистов обсудили современные стандарты диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, новые классификации острого инфаркта миокарда, сердечной недостаточности, артериальной гипертонии, фибрillationи предсердий и их внедрение в практическое здравоохранение.

Как отметили участники, VII съезд кардиологов Узбекистана придаст новый импульс внедрению современных технологий в профилактику, диагностику и лечение сердечно-сосудистых заболеваний, а также послужит снижению числа тяжелых осложнений от сердечно-сосудистых заболеваний.

Насиба САБИРОВА, наш корр.



Говорят гости фестиваля

ПАК ПИЛ ХО (Южная Корея), директор международного института Центральноазиатских исследований:

— Фестиваль «Шелк и специи» имеет большое значение в культурной жизни не только Узбекистана, но и соседних стран. Проведение его в Бухаре — в одном из древнейших городов мира, который входит в список Всемирного наследия ЮНЕСКО, вдвое приятно. По этому городу можно судить, как государство заботится о памятниках древней архитектуры. Очень важно, что в фестивале активное участие принимает молодежь, которая ценит традиции и богатое культурное наследие своей страны.

Бека ДЖАКЕЛИ, представитель Всемирной туристской организации ООН (UNWTO):

— Бухара является не только историческим и религиозным центром, здесь готовятся вкуснейшие восточные блюда, поэтому очень важно развивать и гастрономический туризм. Помимо подготовки кадров, нужна активная реклама в СМИ, которая способствует привлечению туристов со всех уголков земного шара.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.



2 июня 2015 года

МЕРОПРИЯТИЯ**Праздник удался!**

В Республике широко отметили Международный день защиты детей. Во всех регионах проведены спортивные, культурно-массовые мероприятия и многочисленные благотворительные акции, главными участниками которых стали, конечно же, дети.

Вчера столичный парк культуры и отдыха имени Гафура Гуламова встретил гостей под звуки карнавала и сурнаев. Организаторами праздничного мероприятия, прошедшего под девизом «Внимание и забота — каждому ребенку!» выступили хокимият города Ташкента совместно с рядом министерств и организаций. Здесь ребят ждали развлечения, сладкие угощения и подарки.

Для юных посетителей была подготовлена культурная программа, включающая в себя конкурсы, состязания по шахматам, шашкам и настольному теннису, — говорит художественный руководитель парка Санжар Рахимбаев. — Они рисовали на асфальте, лепили из глины зверушек, участвовали в художественной самодеятельности. Яркие впечатления у ребят остались и выступления звезд отечественной эстрады и творческих коллективов. В завершение праздника 1 200 детям из малообеспеченных семей в подарок достались бесплатные билеты на аттракционы.

В этот же день в Международном караван-сарайе культуры Ику Хирамя Академии художеств Узбекистана открылась экспозиция «Мы — счастливые дети!», на которой представлена работы воспитанников центра «Баркамол авлод» Яккасарайского района столицы. Помимо радужных картин, наделенных богатой детской фантазией, здесь также выставлены многочисленные поделки и сувениры, глиняные фигурки и вышитые

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Каждому ребенку — любовь и забота

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова политика по оказанию любви и заботы о каждом ребенке служит важным фактором воспитания здорового гармонично развитого поколения.



Это вновь ярко подтверждается на прошедшем во Дворце «Туркестон» мероприятии, посвященном 1 июня — Международному дню защиты детей и организованном Республиканским общественным детским фондом «Sen yolg'iz emassan». На него были приглашены воспитанники домов милосердия, специальных школ-интернатов со всей страны.

Председатель Попечительского совета Республиканского общественного детского фонда «Sen yolg'iz emassan» Л. Каримова-Тильлаева отметила, что благодаря высокому вниманию, уделяемому в нашей стране воспитанию молодого поколения всесторонне здоровым и гармонично развитым, его глубокому образованию, профориентации, мальчики и девочки растут никому и ни в чем не уступающими личностями.

Огромная работа по защите интересов молодого поколения проявляется в обеспечении

качественного образования детей, раннем выявлении и всесторонней поддержке их талантов и творческо-интеллектуального потенциала. Соответствующее социальное партнерство различных министерств и ведомств и общественных организаций направлено на усиление правовой защиты мальчиков и девочек, содействие вобретении ими достойного места в обществе.

Республиканский общественный детский фонд «Sen yolg'iz emassan» совместно с соответствующими организациями оказывает детям со сложной судьбой правовую, социальную, медицинскую, морально-психологическую помощь. За прошедшие годы осуществлена масштабная работа по капитальной реконструкции, ремонту домов милосердия, дальнейшему укреплению их материально-технической базы. Множество действующих предметных, научно-творческих кружков и спортивных секций служит важным фактором достижения учащимися успехов на разных олимпиадах, турнирах, творческих конкурсах.

На мероприятии дети, достигшие отличных результатов в течение учебного года, ставшие призерами разных спортивных соревнований, творческих конкурсов, были награждены дипломами и подарками.

Этот праздник детства завершился концертом с участием воспитанников домов милосердия и специальных школ-интернатов.

**Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА.**

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 9 по 15 мая 2015 года

1. Приказ министра народного образования Республики Узбекистан от 13 апреля 2015 года № 9-иХ «Об утверждении Положения об экспертах».

Зарегистрирован 11 мая 2015 года, регистрационный № 2670 (вступил в силу с 18 мая 2015 года).

2. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 5 мая 2015 года № 27 «Об утверждении Перечня лекарственных средств, отпускаемых без рецепта врача».

Зарегистрирован 11 мая 2015 года, регистрационный № 2571 (вступил в силу с 18 мая 2015 года).

3. Приказ министра труда и социальной защиты Республики Узбекистан от 7 мая 2015 года № 191 «Обнесение изменений в Правила оплаты работ и услуг в Национальной системе сертификации Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 12 мая 2015 года, регистрационный № 2516-1 (вступил в силу с 18 мая 2015 года).

4. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору за геологическим изучением недр, безопасным ведением работ в промышленности, горном деле и коммунально-бытовом секторе при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 12 мая 2015 года № 192 «Об утверждении Правил безопасности работ для работников хлебозаводского производства».

Зарегистрирован 13 мая 2015 года, регистрационный № 2672 (вступил в силу с 18 мая 2015 года).

5. Постановление Министерства сельского и водного хозяйства и Министерства финансов Республики Узбекистан от 30 апреля 2015 года № 12, 35 «Обнесение изменений в Положение о порядке обеспечения зерновых хозяйств качественными поставками семян зерновых культур».

Зарегистрировано 13 мая 2015 года, регистрационный № 2130-1 (вступил в силу с 18 мая 2015 года).

(Продолжение следует.)

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ЗАКУПКУ СПЕЦИАЛЬНОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ НУЖД АК «УЗМАХСУМONTAJKURILIШ»

В тендерах торги могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендера комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан.
Адрес: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
Телефон (998-71) 238-53-42. Факс (998-71) 268-25-96.
E-mail: info@uztender.uz

2. Предмет тендера:

- Тендер № UTC-15/25 «Поставка автокрана грузоподъемностью не менее 180 тонн»
- Тендер № UTC-15/26 «Поставка телескопического автогидроподъемника не менее 30 тм»
- Тендер № UTC-15/27 «Поставка переносного бетонного завода производительностью не менее 30 м³/час»
- Тендер № UTC-15/28 «Поставка буровой установки для бурения воды, максимальная глубина бурения — 300 м»
- Тендер № UTC-15/29 «Поставка копровой установки сваебой с дизельным молотом на базе трубо-

укладчика, максимальная длина забиваемой сваи — не более 14 м»

- Тендер № UTC-15/30 «Поставка буровой установки, роторной гидравлической на гусеничном ходу, максимальная глубина бурения — не более 55 м»

Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Условия поставки:

- для иностранных поставщиков — DAP г. Ташкент ж/д станция «Хамза», код станции 722504;
- для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя в г. Ташкенте.

Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.

До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются к участию в тендере.

Стоимость тендера документации и величина задатка (гарантии тендера) предложений указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 2 июня 2015 года.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

790A/15

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Спортивный зал с инженерными сетями и благоустройством в военном городке № 4 г. Термеза Сурхандарьинской области»

Стартовая цена заказчика:

- 1 474 847 000 сумов с учетом НДС;
- 1 229 039 167 сумов без учета НДС.

Срок строительства: — 190 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств специального счета Министерства финансов «Средства мобилизационного призывающего резерва».

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тортам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тортов или поручительство банка на предоставление указанных

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором тортов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тортов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

791A/5

СОЦИУМ

3

способностей и дарований.

Различные оздоровительные акции, социальные проекты приобретают важное значение в укреплении здоровья детей и подростков.

— У нас воспитываются дети в возрасте от 3 до 16 лет, — говорит директор Дома милосердия № 15 Букинского района Абдурасл Акмалов. — Охват детей заставляет в предметах и кружках по интересам, спортивных секциях служит важным фактором достижения учащимися успехов на разных олимпиадах, турнирах, творческих конкурсах.

На мероприятии дети, достигшие отличных результатов в течение учебного года, ставшие призерами разных спортивных соревнований, творческих конкурсов, были награждены дипломами и подарками.

Этот праздник детства завершился концертом с участием воспитанников домов милосердия и специальных школ-интернатов.

Реклама и объявления**Вниманию организаций и предприятий!****Центр «VIP Servis NBU»****ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)**

по объекту «Капитальный ремонт коттеджей, открытого теннисного корта (3 шт.) и волейбольно-баскетбольной площадки (1 шт.) на территории жилого комплекса «VIP Servis NBU» (1, 2-й этапы) по улице Уч Каҳрамон, 75 в Юнусабадском районе г. Ташкент»

Стартовая стоимость заказчика:

- 1 273 228 952 сумма с учетом НДС;
- 1 061 024 127 сумм без учета НДС.

Срок выполнения работ — 90 дней.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — Центр «VIP Servis NBU».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным тортам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет собственных средств заказчика, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги будут осуществляться среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тортов или поручительство банка на предоставление указанных

менее 20% от стоимости предмета конкурсных тортов или поручительство банка на предоставление указанных

